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В целях обеспечения прав детей на отдых и оздоровление в каникулярное время, на базе общеобразовательных учреждений, регулярно организуется отдых детей, открываются оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. Открытие оздоровительных лагерей на летний сезон 2018 года осуществлялось на основании  «Закона Красноярского края № 8-3618  от 07.07.2009  «Об обеспечении прав детей на отдых, оздоровления и занятости в Красноярском крае»,  Постановления Правительства Красноярского края от 23.11.2016 №601-п «Об утверждении Порядка предоставления организациями отдыха детей и их оздоровления в органы исполнительной власти Красноярского края, уполномоченные Правительством Красноярского края в соответствии с их компетенцией, информации о состоянии здоровья детей, санитарно-эпидемиологическом состоянии объектов отдыха детей и их оздоровления и об иных условиях пребывания детей» (изм. и доп. вступ. в силу с 01.02.2018), Постановления Правительства Красноярского края от 20.10.2014 №496-п «О внесении изменений в постановление Правительства Красноярского края 22.06.2010 №339-п «Об утверждении Порядка и условий предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края на оплату стоимости набора продуктов питания или готовых блюд их транспортировку в лагерях с дневным пребыванием» и подпрограммы 3 «Предоставление качественного дополнительного образования, поддержка одарённых детей, оздоровление детей в летний период»   муниципальной  программы Нижнеингашского района «Развитие образования Нижнеингашского района», Постановлением администрации района от 15.02.2018  №71 «  О создании муниципальной межведомственной комиссии по организации и проведению летнего отдыха, занятости, оздоровления детей и подростков Нижнеингашского района в 2018 году», Распоряжением администрации района от 15.02.2018 № 58-р «О создании муниципальной комиссии по распределению путевок в рамках организации отдыха детей в период летней оздоровительной компании 2018», Постановление администрации района №248 от 29.05.2018 «Об организации временной занятости подростков в период летних каникул 2018 года»
Готовность оздоровительных учреждений определялась наличием санитарно-эпидемиологических заключений, выданных в порядке осуществления государственного санитарно-эпидемиологического надзора. Постановлением администрации района №198 от 04.05.2018 «О создании межведомственной комиссии по проверке готовности летних пришкольных оздоровительных лагерей»  с 17 по 24 мая 2018 года  комиссией были обследованы и приняты все лагеря дневного пребывания. Все работники оздоровительных лагерей дневного пребывания при организации летнего отдыха и оздоровления прошли учебу по технике безопасности, профессиональную гигиеническую подготовку (санминимум), медицинский осмотр; дети и подростки, оформляющиеся в лагерь с дневным пребыванием прошли обследование на энтеробиоз и кал на я/глист.
Летние оздоровительные лагеря дневного пребывания организованы и проведены в 19 общеобразовательных учреждениях, общее количество оздоровленных детей – 1205 в июне и 30 детей отдохнут в августе при МБОУ «Нижнеингашская СШ №2»   Из них: 460 детей из малообеспеченных, многодетных семей, ТЖС; 6 детей состоящих на учете в ПДН; 39 детей СОП; 17 опекаемых.  
Финансирование на организацию летних оздоровительных пришкольных лагерей осуществляется за счёт краевого бюджета и родительской платы -912,87 рублей. Стоимость дневного рациона питания, - 144,90 рубля.
Каждый руководитель лагеря  дневного пребывания перед комиссией, созданной по приказу начальника  управления образования № 48-о от 06.04.2018 года, защищал  программу оздоровления детей. Программы- модули  пришкольных летних лагерей дневного пребывания в большинстве своем являлись комплексными, т. е. включали в себя разноплановую деятельность, объединяющие  различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей. По продолжительности программы являлись краткосрочными, т. е. реализовались во время смены. 
     В период работы первой смены (с 08.06.18 по 19.06.18)  межведомственной комиссией  совместно с районным эпидемиологом   было проверено 17 школьных лагерей. При проверке  особое внимание было уделено  организации безопасности в лагере,  реализации программных мероприятий, рефлексии дня   и вопросам питания. Проверка показала, что в школьных лагерях с дневным пребыванием детей  при образовательных учреждениях  имеются  все  необходимые нормативные  документы по организации деятельности лагерей:
– приказы об открытии лагеря, о зачислении детей;
– инструкции  по технике безопасности с воспитанниками и персоналом;
– журнал выхода за территорию лагеря,
– журнал инструктажа с детьми,
– должностные инструкции персонала
– табель учёта  посещаемости,
– график работы воспитателей
– программа  работы  лагеря,
– план–сетка мероприятий.
- утвержденные планы с социокультурными учреждениями.
В дневных оздоровительных  лагерях организовано двухразовое горячее питание. Имеются 10-дневные цикличные меню.  Своевременно ведутся меню – требования.  Меню  в лагерях разнообразное и сбалансированное. Нормы питания соблюдаются. В питании  школьников включены салаты из свежих овощей,  щи,  мясные  и рыбные супы,  блюда из мяса, рыбы, курицы; гарниры: макароны, картофель, гречка, рис; молочные блюда, кондитерские изделия: печенье, вафли, шоколад. Ежедневно школьникам дают фрукты: яблоки, груши, бананы, апельсины, черешню, нектарин. 
В ходе проверке были выявлены  и не доработки в летних лагерях дневного пребывания, так в МБОУ «Стретенская СШ» на день проверки отсутствовали фрукты,  меню на каждый день, контрольное блюдо.  В МБОУ «Ивановская ОШ» не было инструкций по обработке посуды после еды. В МБОУ «Павловская СШ» -  был обнаружен просроченный йогурт, а в МБОУ «Верхнеингашская ОШ» - просроченное мясо курицы и морковь с признаками гнилости, яйцо хранилось в не упаковочной таре  
Руководители площадок на замечание реагировали незамедлительно.
Четыре образовательных учреждения  подверглись проверкой  территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г.Канске:  (МБОУ «Ивановская ОШ», МБОУ «Александровская ОШ», МБОУ «Тинская СШ №2», МБОУ «Павловская СОШ».  Основные замечания:
- не обеспечено проведение обеззараживание яиц в соответствии с установленными требованиями;
- на пищеблоке в моечном помещении отсутствовали инструкции о правилах мытья посуды и инвентаря;
- в помещении для хранения овощей не оборудовано приборами для измерения относительной влажности и температуры воздуха (психрометр);
-журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья заполнялся не по установленной форме;
- не соблюдался температурный режим условия пищевых продуктов.
По результатом проверки руководителям было предложено устранить выявленные нарушения. 
 	В рамках общего районного календарного плана лета -2018, включающего наиболее значимые культурные мероприятия  различных ведомств и структур были проведены наиболее значимые районные  мероприятия,  такие как   открытие школьных лагерей  с дневным пребыванием; 12 июня – мероприятия в рамках празднования Дня России; 22 июня – День  памяти  и скорби; с  25 по 29 июня – мероприятия в рамках закрытия первой смены.
За весь сезон работы лагерей дневного пребывания   травм  и отравлений  у  детей не было.
Общий объем финансирования   лагерей дневного пребывания детей составил 3 757 981 рублей 50 копеек из них родительская плата – 1 127 394 рубля 45 копеек. 
В загородных лагерях: «Шахтер» г.Бородино (с 15.06. по 05.07.2018 года) отдохнет 8 детей опекаемых; в оздоровительном лагере «Салют» г.Канск  (с 24.06. по 14.07. 2018 года) 40 человек из них 16 опекаемых и в третью смену «Салют» (с 17.07. по 06.08.2018 года) отдохнут 21 человек из них 3 опекаемые дети. 20 детей из малообеспеченных, многодетных семей отдохнули бесплатно в оздоровительном лагере «Жарки» г.Бородино (с 01.06. по 21.06.2018 года), еще 37 детей из этой категории  семей отдохнут во вторую смену в ОЛ «Жарки» (с 17.07. по 06.08.2018 года). Профильные смены в оздоровительном лагере «Гренада» (с 25.06. по 15.07.2018 года)  приняли 5 детей, обучающихся из ДШИ и 7 детей отдохнут с 18.07 по 07.08.2018 года.
С 18  по 29 июня работали  трудовые отряды старшеклассников из образовательных учреждений: 
МБОУ «Нижнеингашская СШ №2» - 11 чел.;
-МБОУ «Решотинская ОШ» -11 чел.;
-МБОУ «Тинская СШ» -12 чел.;
-МБОУ «Тиличетская СШ» - 12 чел.;
МБУ ДО центр «Радуга»-12 чел;
МБОУ «Поканаевская СШ» - 11 чел.;
МБУ ММЦ «Галактика» - 16 чел.
Ребятам необходимо было  реализовать проекты, которые защищали весной. Они  облагораживали школьные территории, сооружали спортивные объекты, устанавливали детские площадки, детские игровые модули, чистили парки отдыха от бытового мусора, разбивали клумбы и облагораживали территории у водоемов, сажали цветы.
64 бойца трудовых отрядов из общеобразовательных учреждений, центра «Радуга» и ММЦ «Галактика» продолжали трудиться в июле-августе  2018 года. 11 детей  категории СОП трудились в ТОС.
17 детей отдохнули  за летний период   в санаториях «Тесь» и «Загорье», 1200 детей отдохнули в походах, походах выходного дня, многодневных походах, экскурсиях и 30 детей отдохнули за пределами края с родителями.
 


 
 
 

