Информационно-аналитическая справка по развитию Нижнеингашского района в сфере образования за 2017 год.

    Муниципальная система образования – самая крупная отрасль социальной сферы района. На конец 2017 года в районе функционирует 11 дошкольных образовательных учреждений, которые посещают 1063 ребенка. Семь дошкольных групп открыто в общеобразовательных школах  с  охватом  221 ребенок. Общий охват детей дошкольным образованием в районе составляет 58,2%. Очередность в детские сады для детей в возрасте с 3 до 7 лет отсутствует  и  сохраняется только  для детей в возрасте до 3 лет,  составляет 438 человек. 


 Задачей системы образования на ближайшие 3 года является ввод новых мест  для детей младшего возраста за счет открытия дополнительных групп в образовательных организациях.
    На территории района функционирует 19 общеобразовательных организаций, в которых обучается 3112 детей. Качество образования оценивается в рамках процедур государственной  итоговой аттестации.
      Численность  выпускников 2017 года, получивших   аттестат о среднем общем образовании,  - 172 человека, из них 16 медалистов. В сравнении с прошлым годом улучшены результаты по обязательным учебным предметам – русскому языку и математике, положительная динамика наблюдается по обществознанию, литературе, английскому языку, физике. 
Хочется особо отметить троих выпускников, которые по всем предметам итоговой аттестации имеют баллы выше 70,  – это Казакевич Данила, МБОУ НСОШ №1 имени П.И.Шатова (сдавал русский язык, математику (база), математику (профиль), информатику, физику, обществознание); Молосай Ольга, МБОУ «Решотинская СШ №1 имени Героя Советского Союза В.П.Лаптева» (сдавала русский язык, математику (база), литература, английский язык); Лещенко Валерия, МБОУ «Тиличетская СОШ» (сдавала русский язык, математику (профиль), физику ).        
В образовательных организациях района обучается 161 ребенок с ограниченными возможностями здоровья, в том числе в дошкольных учреждениях -19, в школах- 142.  Для них организовано обучение по адаптированным образовательным программам. 
 Одно из направлений работы отрасли «Образование» - поддержка одарённых детей и талантливой молодёжи.
Ребята нашего района принимали участие в работе трех краевых интенсивных школ: «Технической и технологической культуры», «Агрошкола», «Школа лесной экологии». По итогам  зонального этапа в школе  «Технической и технологической культуры»    Якуненкова Татьяна заняла 1 место, Шевцов Никита -2 место. Он же получил диплом 3 степени по  проектной деятельности.

По результатам  участия в «Школе лесной экологии»  ребята из МБОУ «Березовская СОШ» и «Тинская СШ №1» имеют свидетельство об окончании краевых интенсивных школ, награждены грамотами за активное участие в сессиях.

Обучающиеся студии эстрадного вокала под руководством                        Запеваловой Л.П. из года в год достигают высоких результатов. Лучшими в этом направлении признаны  Софья Шайхутдинова, Никита и Анастасия Гребенниковы, Никита Зуев, София Коробкова,  Дмитрий Альбрант.
  По результатам конкурсного отбора среди одаренных детей за высокие достижения в учебе и активное участие во всероссийских, краевых и районных мероприятиях ученица 6 класса МБОУ «Нижнеингашская СШ №2» Латышева София направлена в г.Москву на Президентскую ёлку. 

  Приоритетным направлением воспитательной работы в школах района является патриотическое воспитание и краеведческая работа. В образовательных учреждениях района работают 12 школьных музеев, 2  клуба патриотической направленности, которые являются центрами патриотического воспитания. В школах реализуются социально-педагогические проекты патриотической направленности: «Вахта памяти»,   «Обелиск», «Открытка ветерану», «Бессмертный полк»; проводятся смотры строя и песни, военно-спортивная игра «Зарница», учебно-полевые сборы для обучающихся 10 классов.                         
В образовательных учреждениях района стартовало Всероссийское движение школьников. В него вступило  62 обучающихся из 7 школ.

В районе большое внимание уделяется профилактике правонарушений и асоциальных явлений среди несовершеннолетних. Для разрешения конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса  во всех школах района созданы службы школьной медиации.
 Здоровье детей, их физическое развитие – ещё одно приоритетное направление в системе образования.  Остаётся стабильно высоким показатель охвата школьников горячим питанием и составляет 98%.   В летний период 86% обучающихся школ были охвачены организованным отдыхом и трудоустройством.    90 процентов обучающихся приняли участие в физкультурно-массовых мероприятиях (комплексная спартакиада школьников,  «Лыжня России»,   «Президентские состязания», «Школьная спортивная лига», «Спартакиада школьников»).          
Развивается инфраструктура образовательных организаций.
Общий объем расходов по образованию за 2017 год составил свыше 509,1 млн. руб. (федеральный – 1,3 млн.руб., краевой – 380,6 млн.руб., муниципальный – 127,2 млн.руб.). 

  Расходы, направленные на образование, реализуются в рамках программы «Развитие образования Нижнеингашского района» на 2014-2019 годы.    Только в  целях повышения эффективности организации подготовки образовательных  учреждений к новому 2017-2018 учебному году на проведение ремонтных работ по подготовке образовательных учреждений из краевого и районного бюджетов выделено более 8,5 миллионов рублей. 

 
   Приобретено технологическое оборудование, заменен линолеум   и оконные блоки, произведен ремонт потолков в учебных кабинетах.  Проведены мероприятия для обеспечения  противопожарной и антитеррористической безопасности, проведены текущие и капитальные ремонты, произведен  частичный ремонт системы отопления в 4-х учреждениях. 
В МБОУ «Тиличетская СОШ» в 2015 году  был сделан капитальный ремонт, но в  мае 2017 года два здания, принадлежащие школе (пищеблок и спортивный зал), были уничтожены пожаром. Летом для школы за средства муниципального бюджета (9,2 млн.руб.)  было приобретено модульное здание пищеблока и спортивного зала с полным комплектом мебели, оборудования и посуды. 
В МБОУ «Решотинская СШ №10 имни Героя Советского Союза В.В.Женченко» в рамках государственной краевой программы  «Развитие образования»   проведен ремонт школьного спортивного зала. 
 В системе образования района трудится 472 педагогических работника, из них в школах работают 361, в детских садах 119.     Ежегодно в район прибывают молодые специалисты (2015год -10 человек, 2016 год – 14 человек, 2017 год – 17 человек), многие вакансии в школах и садах  закрываются именно благодаря им.   И  перед нами стоит задача поддержки молодых  специалистов и принятия мер к их закреплению в районе.

       Главная задача, которую сегодня решает муниципальная система, – обеспечение доступности и повышение качества образования. Ключевое изменение, на реализацию которого должны быть направлены наши основные усилия, – это планирование и достижение образовательных результатов в новой образовательной среде. 
  Подводя итоги уходящего года, хочется сказать слова большой благодарности тем, кто добросовестным трудом внес вклад в развитие образования района. Пусть Новый 2018 год начнется добрыми делами, яркими радостными событиями, станет годом исполнения желаний.

 Мы будем продолжать делать школу доступной, открытой, современной, комфортной и безопасной, создавать атмосферу, способствующую сохранению и укреплению здоровья учащихся. А успех наших действий зависит от каждого из нас!

