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 п.Нижняя Пойма
Добрый день, уважаемые  участники Форума.
Педагогический форум мы рассматриваем как продолжение     обсуждения задач, поставленных на августовском педагогическом совете.  
В начале своего выступления полагаю уместным повторить слова Президента России, сказанные им в ежегодном послании Федеральному Собранию 1 декабря 2016 года: «школьники должны учиться самостоятельно мыслить, работать индивидуально и в команде, решать нестандартные задачи, ставить перед собой цели и добиваться их, чтобы в будущем это стало основой их благополучной интересной жизни». 

Уважаемые коллеги!  
Двигаясь последовательно в решении задачи по планированию и достижению образовательных результатов, мы предлагаем рассматривать новую образовательную среду как условие получения и новых образовательных результатов.

Общемировая тенденция в изменении образовательной среды связана с цифровизацией образования. Это оnline-курсы, облачные сервисы, электронные библиотеки и многое другое. В 2017 году цифровая революция вошла в решающую фазу – к Интернету подключился каждый второй житель Земли. 
 Сегодня мы работаем в переходном периоде. Мы уходим от системы Я.А. Коменского, для которой были характерны: замкнутая внутренняя образовательная среда; «жесткий» подход в оценке образовательных результатов.
Изменения, которые происходят сейчас, связаны с размыванием границ школы. Это означает, что обучение должно выйти за пределы классных комнат. Современные образовательные задачи – это открытые, практико-ориентированные, жизненные задачи. 

Образовательная среда, обеспечивающая решение таких задач, должна быть шире, поскольку школе не решить их в одиночку.  
Таким образом, наши усилия должны быть направлены на реализацию ключевого изменения – это планирование и достижение образовательных результатов в новой образовательной среде. 

Во внешней среде выделяются устойчивые тенденции: глобализация, открытость, цифровизация.  Используя ресурсы и возможности трех основных компонентов внутренней среды образовательной организации (социальный, дидактический и психолого-педагогический, пространственно-архитектурный) педагогический коллектив выстраивает свою работу для достижения тех образовательных результатов, которые позволят ученикам быть успешными в меняющемся мире. В своей работе по достижению образовательных результатов педколлектив выстраивает кооперацию с работодателями, профессиональными сообществами, учитывает складывающиеся взаимодействия  учеников в социальных сетях и другие возможности БОЛЬШОЙ образовательной среды

Новыми образовательными результатами являются:

Новые грамотности (чтение, математическая грамотность);
Критическое мышление;
Квалифицированное пользование IT и коммуникационными технологиями;
Работа в группах (способности к кооперации и конфликтная компетентность);
Автономное действие  (инициатива, самостоятельность, ответственность)
Воспитание
«Получить знания — это не просто, но это все-таки вторично по сравнению с воспитанием человека, с тем, чтобы он должным образом относился и к себе самому, и к своим друзьям, к семье, к родине — это абсолютно фундаментальные вещи и только на этой базе можно рассчитывать на то, чтобы человек стал полноценным», — сказал глава государства. В.В.Путин.

  Организация воспитательного процесса в ОУ закладывает у подрастающего поколения основы общественных идеалов и ценностей, создает условия, при которых каждый ребенок может научиться делать выбор и осуществлять его в соответствии с нормами, которыми руководствуются школа и общество

Новые образовательные результаты в воспитании связаны  с новыми практиками формирования школьного уклада: развитие служб  школьной медиации, Российское движение школьников, социальные практики, практики школьного самоуправления.

У образовательных организаций района есть хорошие наработки в школьном самоуправлении, есть значимые социальные практики и сегодня на Форуме вы сможете познакомиться с некоторыми из них. 
В отношении создания и развития школьных служб медиации мы делаем только первые шаги: на прошлой неделе   в районе были проведены выездные курсы  «Организация школьных служб медиации», на которых прошел обучение 21 педагог  школ района. 
Важным направлением деятельности становится Российское движение школьников. Под эгидой агентства молодежной политики и реализации программ общественного развития Красноярского края 
сеть школ, участников РДШ, постепенно  расширяется. И нам необходимо включиться в это движение 

  Коллеги! У нас все еще остается много проблем в части воспитания. Но у образовательных организаций есть хорошие наработки в этой области  и нам необходимо распространять  лучший  опыт через  профессиональные конкурсы и стажировки, в том числе и с проведением детско-взрослой экспертизы. 
Среда, в которой живут школьники и молодежь, часто оказывает не только позитивное, но и разрушающее влияние на психическое, моральное здоровье подрастающего поколения. Среда часто проявляет себя агрессивно, а последствия мы наблюдаем в открытой или скрытой агрессии молодых людей по отношению к другим и к себе. 
Таким негативным проявлениям среды мы должны противостоять в тесном сотрудничестве с другими службами и ведомствами

Сама же проблема заключается в отсутствии действенных инструментов работы со школьниками в условиях конкурирующих идентичностей, с которыми они постоянно сталкиваются, в том числе в социальных сетях. 

Нужно отметить, что социальные сети можно рассматривать как отражение школьной жизни, если в школе выстроены доверительные детско-взрослые отношения, то есть и детско-взрослые группы в соцсетях, это своеобразный лакмус, позволяющий составить представление о школьном укладе в том числе. 
Исходя из сказанного, мы продолжаем следовать задаче организации становления уклада жизни школы как соорганизации всех элементов учебно-воспитательного процесса, который задает стиль, дух, атмосферу всей школьной жизни.


Работа с одаренными детьми.
Нам необходимо  в нашей работе создать прецедент построения особой образовательной среды для высокомотивированных школьников. 

  Вовлеченность школьников в олимпиадное движение, их результативность – это хорошая возможность проверить эффективность наших педагогических и управленческих действий, направленных на планирование и достижение новых образовательных результатов. 
Приоритетными задачами в области олимпиадного движения являются:  
Для школы:
-информирование детей и их родителей о предстоящих этапах  олимпиад
-приоритет – добровольность участия и расширение числа участников
Для муниципалитета:
-качественная организация школьного и муниципального этапа олимпиады

Но работу с одарёнными детьми невозможно ограничить только конкурсами, олимпиадами. Поэтому основными задачами считаю: 

построение интегрированной образовательной среды, расширяющей возможности развития высокомотивированных и одаренных школьников через кооперацию деятельности учреждений общего образования, детского технопарка, бизнес-инкубатора, вузов и других партнеров.


В работе с одаренными детьми   школе следует делать акцент на умение работать с современным оборудованием (естественнонаучный цикл, технология)
Для поддержки школ на уровне муниципалитета следует создать сетевые школьные лаборатории. 
Кроме того, образовательным организациям следует искать высококвалифицированную дистанционную поддержку на уровне региона. 

С этой целью предлагаем создать  сетевое методическое объединение учителей, работающих с одаренными детьми.
Это позволит повысить качество и эффективность профессиональной коммуникации педагогов, работающих с этой категорией детей. 
Такие шаги, по-нашему мнению, приведут:
1. К положительной динамике результативности участия района в интеллектуальных состязаниях

2. созданию на базе школ-лидеров моделей образовательной среды, обеспечивающей выявление, поддержку и сопровождение талантливых детей

Обновление содержания образования
Мониторинг пилотирования федеральных государственных образовательных стандартов позволил увидеть, что существенными для их реализации стали изменения образовательной среды учащихся, связанные:

- с активным введением новых видов деятельности: учебное исследование и учебное проектирование; 

- с заменой фронтального урока на иные формы учебной работы; 

- с созданием условий для выбора курсов и деятельности для обеспечения индивидуальных потребностей и интересов;

- с проектированием в образовательном пространстве процедур и мест презентации предъявления школьниками своих результатов в разных видах деятельности.

 Новые предметные концепции
Уважаемые коллеги! Вы знаете, что на федеральном уровне ведутся разработки новых концепций учебных предметов, корректировка ФГОС начального и основного общего образования, детализация требований к результатам воспитания, конкретизация предметных результатов с учетом логики возрастного развития. Решение этой серьезной задачи мы адресуем сетевым методическим объединениям педагогов, так как рассматриваем их как один из главных ресурсов реализации ключевого изменения. 

 Для нас важно  – понимание изменений в преподавании учебного предмета и определение путей достижений этих изменений


Ресурсом, обеспечивающим понимание достижений,  являются  профессиональные сообщества педагогов.  Сетевые методические сообщества должны обеспечить поддержку и сопровождение педагогов в процессе изменений в преподавании предметов. В этой связи основной задачей руководителей методических объединений является организация  сопровождения и поддержки, а также распространение деятельности региональных сетевых методических объединений на муниципальном уровне

Качество образования
Уважаемые коллеги, общеизвестно, что жизненные перспективы выпускников в большой мере зависят от старта, полученного в период дошкольного и начального образования, и того, как он поддержан и развит в период подростковой и старшей школы.

В дошкольном образовании в соответствии с федеральными стандартами изначально  оценка качества  образования в первую очередь связывалась не с измерением детских результатов, а с качеством образовательной среды. 
Согласно российскому исследованию качества дошкольного образования в детских садах края хорошие показатели отмечаются  по таким критериям, как организация взаимодействия и создание условий для развития речи и мышления у дошкольников, а в части обустройства пространства, обеспечивающего детскую активность, показатели ниже (западают). 

Поэтому одна из задач, которая стоит перед нами, это формирование содержательно-насыщенной, вариативной образовательной среды, позволяющей создать условия для всестороннего развития дошкольников и тем самым дать качественный старт для их дальнейшего образования.

 Говоря об образовательных результатах в общем образовании, следует напомнить, что мы оперируем данными, получаемыми на трех уровнях. Результаты были представлены вам на августовском педагогическом совете, они были рассмотрены на методических объединениях учителей и школьных педагогических советах. В сравнении с 2016 годом результаты значительно улучшились и это явилось результатом той работы, которую мы совместно с вами проводили в течение предыдущего учебного года.  И работу, направленную на повышение качества образования, начатую в прошлом  учебном году, мы продолжим в 2017-2018 учебном году. 
Хочется напомнить, что в рамках ФЦПРО  в крае  реализуется  проект по повышению качества обучения в  школах с низкими результатами. В настоящее время в проект по итогам конкурса вошло 25 школ. В  школах, задействованных в проекте, должна наметиться положительная динамика детских образовательных результатов, главным образом за счет методической работы, повышения квалификации, в том числе относительно дистанционного обучения. Мы, к сожалению, не вошли в проект, хотя и заявлялись. Но организаторы проекта регулярно проводят вебинары, приглашая на них всех заявлявшихся в проект, в т.ч. и нас.  За период с апреля по настоящее время проведено 33 вебинара, но ОО Нижнеингашского района    участия в вебинарах не принимают. 

 В век цифровизации вебинары, как и дистанционное обучение,  становятся важным ресурсом повышения квалификации педагогов. 

Практики инклюзивного образования
В районе расширяются возможности инклюзивного образования. Формирование инклюзивной образовательной среды подразумевает наличие специальных условий для получения образования детьми с ОВЗ. На начало учебного года в 18 школах и шести детских садах обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья. Очевидно, что мы «медленно, но верно» формируем  инклюзивную образовательную среду. 

Между тем инклюзивная образовательная среда – это еще и подготовленные к работе с детьми с ОВЗ педагоги, мы фиксируем проблему недостатка педагогических работников. Не хватает учителей-дефектологов, учителей-логопедов, других специалистов сопровождения. И получается, что наряду с практиками создания действительно инклюзивной образовательной среды, развивающимися в отдельных образовательных учреждениях района, возникают псевдопрактики инклюзии. 

Это те случаи, когда образовательные учреждения, не имея должных специальных условий для обучения детей с ОВЗ и не стремясь их создать, в погоне за финансированием принимают в школу детей с ОВЗ, не предлагая им иные возможности получения образования. Такие «практики» влекут за собой дискредитацию идеи инклюзии, а главное – нарушают право детей на качественное образование. 

В связи с вышесказанным первостепенными задачами по данному направлению на новый период мы выделяем задачу 
обобщения практик инклюзивного образования и оформление практик в модели, 

а также задачи  создания на их основе инфраструктуры для практико-ориентированного повышения квалификации в области инклюзивного образования,  и внедрение и распространение моделей инклюзивного образования
Развитие кадрового потенциала 

 
Уважаемые коллеги, действия управленцев в первую очередь должны быть направлены на учителя, на развитие его профессиональных умений в условиях меняющейся образовательной среды, поскольку общеизвестно, что учитель вряд ли может научить тому, чего не умеет сам. 

 На сегодняшний день можно выделить реальные управленческие практики, в рамках которых аттестация на соответствие занимаемой должности и эффективный контракт стали инструментами управления персоналом.  

Продолжается поиск актуального содержания и современных эффективных форматов работы с молодыми педагогами. Важно, что управленцы муниципального и школьного уровней меняют свою позицию, понимая, что, получив специалистов, готовых работать в профессии, их управленческой задачей является подготовка молодых педагогов к работе в конкретной школе через наставничество. 

В этом году у нас создана молодой педагог. Возможно, в перспективе они станут активными участниками краевых летних школ.

Профессиональное развитие педагога является актуальным в связи с реализацией идеи Национальной системы учительского роста, заявленной Президентом РФ, которая позволит выделить уровни квалификации педагога, построив на этой основе модель горизонтальной карьеры педагога от выпускника педагогической программы до педагога-наставника.

 В условиях цифровизации очевидна  проблема низкого уровня компетентности педагогов для работы в цифровой образовательной среде.  По данным исследований российского образования, только 17 % педагогов используют в своей практике электронную образовательную среду. 

 Мы не можем похвастаться и повсеместным введением электронных дневников, мы слабо используем имеющиеся возможности индивидуализации  и другие возможности цифровой среды.

Таким образом, новой задачей должно стать освоение электронной дидактики и, как следствие, смена педагогической позиции от транслятора знаний к организатору самостоятельной деятельности школьников.

Кроме того, нам необходимо продолжить решение задач, направленных на создание муниципальных и школьных программ управления профессиональным ростом педагогов на основе оценки квалификации, в которые включены новые  формы профессионального развития. 
Управление


Уважаемые коллеги, позвольте  остановится на управленческой деятельности, поскольку мы рассматриваем управленцев как основной источник, обеспечивающий изменения.  

 
Управление изменениями в Красноярском крае происходит на основе данных мониторинга:  

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ РОСТОМ ПЕДАГОГОВ 
на основе оценки квалификации

КАЧЕСТВОМ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
на основе оценки образовательной среды

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ  РЕЗУЛЬТАТАМИ 
на основе контрольно-оценочных процедур и данных об их качестве

КАЧЕСТВОМ ИНКЛЮЗИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
на основе оценки создания специальных условий для детей с ОВЗ


Задача муниципального уровня - выстраивание механизмов управления на основе   имеющихся данных и достижением индивидуальной положительной динамики результатов школьников
Хочется обратить ваше внимание на то, что результаты школьников  лежат в области дефицитов школьной системы оценки качества.
Школьная система оценки качества

Хотелось бы особо остановиться на задаче построения школьной системы оценки качества, которая остается приоритетной, поскольку только через школьную систему мы можем составить представление о том, как действительно строится работа по планированию и достижению новых образовательных результатов в каждой отдельной школе. 

В настоящее время создаются условия для изменения практики работы педагогов, распространения практик работы с результатами – практик поддерживающего оценивания, но эти практики продвигаются в школах района не так активно, как хотелось бы. 

В части создания школьных систем оценки качества образования   хочу остановиться на задаче, решение которой нам необходимо продолжить. Это - построение школьных систем оценки качества образования, обеспечивающих динамику качества на основе работы с данными.


Для формирования представления об управлении в муниципалитетах министерство образования Красноярского края ведет сбор и анализ данных по трем направлениям:

 
Доля образовательных организаций в муниципалитете, в которых разработаны и реализуются системы оценки качества дошкольного образования


Доля образовательных организаций в муниципалитете, в которых осуществляется работа с результатами оценочных процедур, входящих в школьную систему оценки качества образования


Доля образовательных организаций, в которых действует 
система поддержки профессионального роста педагогов 
на основе оценки квалификации

Внедрение современных практик управления позволит:  
- муниципальным системам образования использовать данные мониторингов, на основе которых принимаются управленческие решения;
- большинство образовательных организаций к концу  года будут иметь сформированную, действенную ШСОКО
-ММЦ станут содержательным лидером и обеспечат поддержку школ в области построения ШСОКО
Заключение

Уважаемые коллеги, завершая свое выступление, хочу еще раз обратить внимание на ключевое изменение, на реализацию которого должны быть направлены наши основные усилия, – это планирование и достижение образовательных результатов в новой образовательной среде. 
Мною были представлены заделы и проблемы по достижению ключевого изменения. По направлениям необходимых управленческих действий, компетенций педагогических работников, изменений содержания образования заданы целевые ориентиры и задачи. В ближайшее время мы должны их конкретизировать, обозначить показатели результативности, составить план действий.

Обозначенный процесс цифровизации должен значительно поддержать и усилить ряд тенденций в образовании, направить их на повышение качества образования.


Первая тенденция – это открытость, доступность информации наряду с ее противоречивостью и разным качеством.   


Вторая тенденция – это индивидуализация. Современное цифровое общество стремится к максимальной персонализации условий под потребности каждого человека. Образование – не исключение. Мы должны научиться использовать «цифру», чтобы эффективно выстраивать образовательную траекторию с учетом способностей, возможностей, темпа ученика для его максимального индивидуального прогресса.  

Третья тенденция – кооперация для решения сложных задач. Не секрет, что в современном мире прорывные идеи рождаются не в головах одиночек, а при коллективном решении проблемы.  
Уважаемые коллеги! 

В завершение своего выступления   вслед за министром образования РФ О.Ю. Васильевой хочу в качестве напутствия повторить ее слова: «Школа (не только у нас, но и во всем мире) стоит на пороге грандиозных перемен. Собственно, они уже начались, если помнить, что великие события происходят сначала в головах людей. До школы - 2030 остается всего-навсего двенадцать учебных лет — практически срок одного полного образовательного цикла. Что ж, самое время начать…».
8

