РЕЗОЛЮЦИЯ

  форума учебных и управленческих практик  «Инновационная деятельность педагога – ресурс повышения педагогического мастерства»  

п.Нижний Ингаш           



                       8 ноября 2017 г.

8 ноября 2017 г. на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Решотинская средняя школа №1 имени Героя Советского Союза В.П.Лаптева» проведен форум работников образования Нижнеингашского района  «Инновационная деятельность педагога – ресурс повышения педагогического мастерства» (далее – Форум). 

   
В работе Форума приняли участие 236 педагогических работников тридцати двух образовательных   организаций района (19 школ, 11 детских садов, МБУ ДО «Радуга», КГКОУ «КВСОШ №12»), представители МБУ ММЦ «Галактика» и ветераны педагогического труда.  
Форум проводился в целях    распространения передового опыта работы педагогов   района и определения базовых образовательных организаций   (ресурсно-консультационных пунктов) как площадок по методической работе.
 На Форуме была организована работа 11 секций, на которых участники презентовали управленческие и учебные практики, обсуждали способы формирования сетевых сообществ инновационных площадок района    результаты практик и проектов образовательных учреждений.
 
Педагогический форум явился продолжением обсуждения задач, поставленных на августовском педагогическом совете, на котором   приоритетной задачей было определено   создание новой образовательной среды   как условия получения  новых образовательных результатов.

 
Изменения, которые происходят сейчас, связаны с размыванием границ школы. Это означает, что обучение должно выйти за пределы классных комнат.   Образовательная среда, обеспечивающая решение современных  открытых, практико-ориентированных, жизненных задач,  должна быть шире, поскольку школе не решить их в одиночку.  

  Участники Форума на секциях делились опытом по формированию новых образовательных результатов у обучающихся, включающие новые грамотности, такие  как чтение и математическая грамотность, критическое мышление, квалифицированное пользование IT и коммуникационными технологиями, работа в группах (способности к кооперации и конфликтная компетентность), автономное действие  (инициатива, самостоятельность, ответственность).
Было отмечено, что новые образовательные результаты в воспитании связаны  с новыми практиками формирования школьного уклада: развитие служб  школьной медиации, Российское движение школьников, социальные практики, практики школьного самоуправления.


 Среда, в которой живут школьники и молодежь, часто оказывает не только позитивное, но и разрушающее влияние на психическое, моральное здоровье подрастающего поколения.  И проблема заключается в отсутствии действенных инструментов работы со школьниками в условиях конкурирующих идентичностей, с которыми они постоянно сталкиваются, в том числе в социальных сетях. Но социальные сети можно рассматривать как отражение школьной жизни,  это своеобразный лакмус, позволяющий составить представление о школьном укладе в том числе. И целью образовательной организации в этой части является  соорганизация всех элементов учебно-воспитательного процесса, который задает стиль, дух, атмосферу всей школьной жизни.



Участниками Форума было отмечено, что основной задачей в работе с высокомотивированными одаренными детьми  является построение интегрированной образовательной среды, расширяющей возможности развития высокомотивированных и одаренных школьников через кооперацию деятельности учреждений общего образования, детского технопарка,  вузов и других партнеров.

 
В рамках введения ФГОС важно понимание изменений в преподавании учебного предмета и определение путей достижений этих изменений. Ресурсом, обеспечивающим понимание достижений,  являются  профессиональные сообщества педагогов.  Сетевые методические сообщества должны обеспечить поддержку и сопровождение педагогов в процессе изменений в преподавании предметов.  

 Участниками Форума было отмечено, что качество образования было и остается основным показателем деятельности образовательной организации. Жизненные перспективы выпускников в большой мере зависят от старта, полученного в период дошкольного и начального образования, и того, как он поддержан и развит в период подростковой и старшей школы.

В дошкольном образовании в соответствии с федеральными стандартами   основной задачей является формирование содержательно-насыщенной, вариативной образовательной среды, позволяющей создать условия для всестороннего развития дошкольников и тем самым дать качественный старт для их дальнейшего образования.
  В общем образовании,  в сравнении с 2016 годом, результаты значительно улучшились, что явилось результатом  работы, проведенной совместно всеми участниками образовательных отношений в предыдущем учебном году.    И эту работу следует продолжить в будущем. 
 
Наряду с имеющимся прогрессом в части инклюзивного образования, участники Форума обращают внимание на то, что остается проблема недостатка педагогических работников (не хватает учителей-дефектологов, учителей-логопедов, других специалистов сопровождения), без которых в некоторых образовательных организациях возникают псевдопрактики инклюзии. 

 Профессиональное развитие педагога является актуальным в связи с реализацией идеи Национальной системы учительского роста, заявленной Президентом РФ.   В условиях цифровизации очевидна  проблема низкого уровня компетентности педагогов для работы в цифровой образовательной среде.
В этой связи внимание участников Форума было обращено на то, что  новой задачей педагогов должно стать освоение электронной дидактики и, как следствие, смена педагогической позиции от транслятора знаний к организатору самостоятельной деятельности школьников. Кроме того,  необходимо продолжить решение задач, направленных на создание муниципальных и школьных программ управления профессиональным ростом педагогов на основе оценки квалификации, в которые включены новые  формы профессионального развития. 

  
Еще одно направление, которому было уделено внимание педагогических работников, принимающих участие в работе Форума, было управление. Отмечено, что управленцы – это основной источник, обеспечивающий изменения.   
Задача муниципального уровня - выстраивание механизмов управления на основе   имеющихся данных и достижением индивидуальной положительной динамики результатов школьников. А результаты школьников  лежат в области дефицитов школьной системы оценки качества.

 Задача построения школьной системы оценки качества остается приоритетной, поскольку только через школьную систему   можно составить представление о том, как действительно строится работа по планированию и достижению новых образовательных результатов в каждой отдельной школе. 

Таким образом, по мнению участников Форума   ключевое изменение, на реализацию которого должны быть направлены  основные усилия, – это планирование и достижение образовательных результатов в новой образовательной среде. 
На Форуме были представлены заделы и проблемы по достижению ключевого изменения. По направлениям необходимых управленческих действий, компетенций педагогических работников, изменений содержания образования заданы целевые ориентиры и задачи. В ближайшее время  их следует конкретизировать, обозначить показатели результативности, составить план действий.

Обозначенный процесс цифровизации должен значительно поддержать и усилить ряд тенденций в образовании, направить их на повышение качества образования.


Первая тенденция – это открытость, доступность информации наряду с ее противоречивостью и разным качеством.   


Вторая тенденция – это индивидуализация. Современное цифровое общество стремится к максимальной персонализации условий под потребности каждого человека. Образование – не исключение. Мы должны научиться использовать «цифру», чтобы эффективно выстраивать образовательную траекторию с учетом способностей, возможностей, темпа ученика для его максимального индивидуального прогресса.  

Третья тенденция – кооперация для решения сложных задач. Не секрет, что в современном мире прорывные идеи рождаются не в головах одиночек, а при коллективном решении проблемы.  

 Во время работы секций на Форуме работали модераторы и  эксперты, цель работы которых была выделить лучшие практики для опубликования  и определить базовые образовательные организации   (ресурсно-консультационные пункты) как площадки по методической работе.
Решение:
1. Признать наиболее успешными практики и мастер-классы:
- .«Гражданско-патриотическое воспитание дошкольников в процессе ознакомления с родным поселком».  Тулай Е.В., МБОУ «Тинская СШ№1».

-  «Развитие одаренности у детей как способ достижения образовательных результатов». Бем Ю. А., МБДОУ «Топтыжка» 
- «Планирование и достижение образовательных результатов: начальная школа».   Фролова И.Б., МБОУ «РСШ № 10 им.В.В.Женченко» 
- «Достижение образовательных результатов через решение проблем». Павловец О.П., МБОУ «РСШ №1 имени Героя Советского Союза В.П.Лаптева».

 - «Формирование читательской грамотности младших школьников».  Капустина И.В., МБОУ «Березовская СОШ»
- «Достижение планируемых предметных результатов по русскому языку». Дудина Д.М., МБОУ «Кучеровская СШ».

- «Планирование и достижение образовательных результатов в основной школе на уроках математики». Тучин В.Н., МБОУ «Павловская СОШ».

- Мастер-класс «Приемы развития познавательных УУД на примере страноведческого текста». Щепанцова Е.И., МБОУ Нижнеингашская СОШ №1 имени П.И.Шатова.

- «Активизация познавательной деятельности на начальном этапе изучения физики». Титова Н.В.,  МБОУ Нижнеингашская СОШ №1 имени П.И.Шатова.

- Мастер-класс «Формулировка темы урока как этап современного урока в условиях ФГОС». Семенцова Н.И., МБОУ «Александровская ОШ».

- «Использование ЦОР на уроках русского языка для повышения качества образования». Кивро В.А., КГКОУ КВСОШ № 12.

- «Достижение образовательных результатов через реализацию проектной деятельности». Цирулькевич А.В., МБОУ «РСШ №1 имени Героя Советского Союза В.П.Лаптева». 
-.«Проектные задачи, как средство формирования УУД у школьников». Фомина А. А., МБОУ «Березовская СШ».

- «Преемственность ДОУ и школы в сопровождении детей с ОВЗ: вопросы, проблемы, достижения». Сазонова О.В., Поздняк Л.А., МБДОУ «Берёзка»

- «Воспитание обучающихся через реализацию ландшафтных проектов парадной зоны школы». Борисова М.В., МБОУ «Кучеровская СШ».

- «Формирование личностных результатов, необходимых для социализации личности». Брюханова С.В., КГКОУ КВСОШ № 12.

- «Развитие творческого потенциала школьников посредством реализации программы «Бардовская песня». Мазурова Е.А., МБОУ «Тинская СШ №2».

- «Краевая интенсивная школа технической и технологической культуры: форма поддержки и сопровождения одаренных детей». Кабанова Т.В., Демьянова Н.Н., МБУ ДО «Радуга».

- «Модель ученического самоуправления в рамках реализации ФГОС».

Микитевич К.Э., МБОУ «Ивановская ОШ». - «Повышение качества образования через реализацию школьного конкурса «Лучший класс года». Федорова О.Г., МБОУ «РСШ №1 имени Героя Советского Союза В.П.Лаптева». 

- «Формирование школьной оценки качества образования». Иванова И.М., МБОУ «Новоалександровская СШ».

- «Организация внутришкольного мониторинга педагогических измерений формирования и развития УУД у обучающихся как важная составляющая ВСОКО». Еремич С.В., МБОУ «Нижнеингашская СШ №2».

- «Индивидуальный мониторинг сформированности УУД на уроках русского языка». Зверькова Т.С., МБОУ «Нижнеингашская СШ №2».

- «Активные формы и методы методической работы как средство повышения профессиональной компетенции педагогов». Ботяновская И.В., МБОУ «РСШ №1 имени Героя Советского Союза В.П.Лаптева».

-  «Реализация проекта «Повышение качества математического образования».

Бойкова Н.В., МБОУ Нижнеингашская СОШ №1 имени П.И.Шатова.
2. Педагогам, разработавшим наиболее успешные практики, доработать их и предоставить в электронном виде (в word) для опубликования до                          20 декабря 2017 года. 
3. Рекомендовать лучшие практики к участию в окружном и краевом форумах.
4. Определить базовыми площадками по методической работе (ресурсно-консультационными пунктами)  следующие образовательные организации по направлениям:
- Реализация инклюзивного образования  - МБОУ «Березовская СОШ»;
- Разработка системы оценки качества образования – МБОУ «Нижнеингашская СШ №2» в сотрудничестве с МБОУ «Новоалександровская СШ»;

- Повышение качества математического образования – МБОУ Нижнеингашская СОШ №1 имени кавалера ордена Славы трех степеней П.И.Шатова;

- Управление квалификацией педагогических работников - МБОУ «РСШ №1 имени Героя Советского Союза В.П.Лаптева».

5. Базовым площадкам по методической работе доработать проекты, составить дорожные карты по реализации и представить их на следующем Форуме (март-апрель 2018 года).

6. МБУ ДО «Радуга» организовать сетевое сообщество педагогов, работающих с одаренными детьми. 
Организаторы  выражают признательность участникам Форума  и приглашают к объединению  усилий для  реализации решений Форума. 

