Основные права  родителей (законных представителей) и детей, связанные с проведением обследования
Несовершеннолетние имеют право:

- дети, достигшие  возраста 15 лет, имеют право на информированное добровольное согласие на медицинское обследование или на отказ от него, если иное не установлено законодательством Российской Федерации;

 - самостоятельно обратиться в комиссию за консультативной помощью по вопросам оказания психолого-медико-педагогической помощи детям, за получением информации об их правах.

Родители (законные представители) детей имеют право:

- присутствовать при обследовании детей в комиссии, обсуждении результатов обследования и вынесении комиссией заключения, высказывать свое мнение относительно рекомендаций по организации обучения и воспитания детей;
- получать консультации специалистов комиссии по вопросам обследования детей в комиссии и оказания им психолого-медико-педагогической помощи, в том числе информацию о своих правах и правах детей;
- в случае несогласия с заключением территориальной комиссии обжаловать его в центральную комиссию.

 Обследование детей, консультирование детей и их родителей (законных представителей) специалистами комиссии осуществляются бесплатно.
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Заключение ПМПК носит для родителей (законных представителей) рекомендательный характер.

